
- : v v

I i)22 JAN DAR ».
i»-j) am mmm turn < , «1

Ára 38 korona

VASÁRNAP XX ÉVFOLYAM. 6. 82AM.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
rt őnun ém a«a-.

é?l évre K 660
Fél évre

Negyed évre K 170.
340.— Egy hérí 60.—

EZí.HKC6ZTÓ8éQ ÉS KIADÓ HIVATAL:
POLITIKAI NAPILAP v*V.debreczen, piac-utca 49.

S<r'"V ’ TE1.EF0HSZÁM : nyemdw II10 V
m

Kíméletlen harci előtt
Újból kíséri Apponyi pár-talakitása

Budapest, .ián. 7. A szélső le­
gitimisták táborában Bethlen 
csütörtöki beszéde nyomán az 
a. felfogás alakult ki, hogy a 
Bethlen részéről kilátásba helye 
zett kíméletlen hare tulajdonké­
nen nem parlamenti harc lesz. 
hanem a királykérdés olyan 
végleges megoldása, amely sze­
rintük az országot végromlásba 
döntené.

Politikai körökben olyan hí­
rek terjedtek el, hogy exportált 
legitimista csoportok vezetői 
Apponyi lakásán beható tanács­
kozást folytattak, amelyen a 
sürgős teendők kérdésében meg­
állapodásra jatoitak. Annyi bi­
zonyos, hogy Bethlen nyilatko­
zata végleg kiélezte a helyzetet. 
A nyilatkozatban elhangzott sú­
lyos vádak miatt Andrássyéx, 
Apponyick.. Rakovszkyék és 
Fried richék kíméletlenül és a leg 
erősebb hürcieszkötökkel lógnak 
fellépni a kormánnyal szemben.

A miniszterelnök beszédéről 
ma megjelent félhivatalos ma­
gyarázatok szerint Bethlen fel­
tétlenül ragaszkodik ahhoz, 
hogy a kereszténypárt kizárja 
tagjai sorából azokat, akik a 
kormány ellen utóbbi időben éles 
támadásokat intéztek. Lz*vonat­
kozik mindenekelőtt Rakovszk.v- 
ra, Sigra.vra. Pallavicinjre, Lin- 
g emerre, Griegerre és sziikebb 
barátaik körére. A párt szerdán 
foglalkozik Bethlen követelésé­
vel. Bár a helyzet tisztázatlan, 
mégsem valószínű, hogy a párt 
többsége határozatikig kimond­
ja Rakovszkyék Kizárását. Bi­
zonytalan a párt minisztereinek 
helyzete is. mert ha a párt nem 
cieferáI Bethlennek, ezzel bizal­
matlanságot is szavaz minisz­
tereinek, akik rendületlenül ki­
tartanak Bethlen mellett. A párt­
nak úgynevezett mérsékeli ele­
mei is hangoztatják, hogy Beth­
len beavat hozáséit a párt bel- 
ügyeibe nem látják szívesen és 
a_ Bethlen által feltételül kitűzött 
tisztulási, illetve tisztítási ak­
ciótakkor és olyan mértékben 
fogják végrehajtani, amennyi­
ben azt a párt demokratikus és 
keresztény politikája szempont­
jából szükségesnek tartják.

A kisgazdapártban
a hangulat péntek este óta né­
mileg lehiggadt. A vezetők han­
goztatják, hogy a csütörtök esti 
lelkes ünneplés nem Belliién sze­
ntélyének szólt, hanem annak az 
eszmének, hogy a legitimizmus 
ellen végre megindul a harc. A 
vacsorán megjelent képviselők 
llzJ bitiek, hogy Bethlen belép a 
Partba. Mára kiderült, hogy er- 
''ótstó sines, Amit Bethlen akar,

az. _ az egységes párt tervének 
felélesztése, amelyet épen a kis- 
■ ázunk iiiusiiottak meg pár hét 
előtt. A legitimizmus elleni harc­
ban a legnagyobb erővel támo­
gatják Bethlent, hogy azonban 
az egyesülést létre tndja-é hoz­
ni, azt ma már nem tartják két­
ségtelennek.

Újból feléledt ma Szijj Báíin- 
téli kilépési akciója is. Kiderült, 
hogy Sziij Bálint meggondolta 
magéit és rövidesen végre fogja 
hajtani tervét, barátaival együtt 
kilép a kisgazdapártból és az

egységes pártban nem hajlandó 
részt vént ti.

A késő esti órákban arról ér­
tesülünk, hogy a kereszténypárt 
vezető politikusai értekezletet 
tartottak, amelyen újból felve­
tődött gróf \pponyi Albert párt- 
alakításának gondolata. A bizal­
mas értekezlet résztvevői annak 
a reményüknek adtak kifejezést, 
hogy most már Apponyi sem 
fog elzárkózni az elöl, hogy 
élére álljon az ttj pártnak. A mi­
niszterelnök erélyes fellépésével 
szemben Apponyiuak be kell lát­
nia, hogy azoknak, akik vele egy 
álláspontot hirdetnek, szintén 
íömörülniök kell.

ríárciusban megtartják a világkonferenciát
A eetiresi konfere - cia határozata — 
ss résatiwess a világkr nfes*ención — 

éBlásársak feitéíeiei

Mag^sromág 
Európa talpra*

C a n n e s, jan. 7. A Havas­
it gynökség jelenti hivatalosan: 
A szövetséges hatalmak konfe­
renciájának első ülése délelőtt 
11 órakor volt Brland minisz­
terelnök elnöklésével. Lloyd 
George miniszterelnök Briand 
felszólítására ismertette Európa 
általános gazdasági helyzetére 
vonatkozó nézeteit és bizonyos 
javaslatokat terjesztett be. A 
különböző küldöttségek vezetői 
kijelentették, hogy a javaslatok 
kai elvileg egyetértenek. A ja­
vaslatokat azután a bizottság­
hoz utalták. Elhatározták to­
vábbá. hogy a pénzügyminisz­
terek összeülnek, hogy a szak­
értők jelentését megbeszéljék, 
akiket a jóvá (ételi k érdés meg­
vizsgálásával híztak meg.

C a n n c s. jan. 7. (Havas 
ügynökség.) A konferencia bi­
zottsága a következő határoza­
tokat fogadta el:

A konferencián összegyűlt 
szövetséges hatalmak egyetér­
tenek abban a gondolatban, 
hogy március havának első 
napjaira gazdasági és pénzügyi 
konferenciát kell összehívni és 
fel kell szólítani minden európai 
hatalmat, Magyarországot. Né­
metországot. Ausztriát, Bulgá­
riát és Oroszországot hogy 
Képviselőjét küldje ki.

A Canncsbcn képviselt hatal­
mak azon a nézeten vannak, 
hogy egy ilyen konferencia va­
lóban lényeges etappeját jelen­
tené Közép- és Keleteurópa 
gazdasági helyreállításának az 
utján és az a szilárd meggyő­
ződésük, hogy minden ország 
miniszterelnökének lehetőleg 
személyesen kellene résztvenni, 
hogy azokat a határozatokat, 
amelyeket a konferencia aján­
lott, a lehető leggyorsabban 
kövessék megfelelő cselekede­
tek, ; _

A szövetséges hatalmak a
nemzetközi kereskedelemnek 
egész Európában való uirafel- 
vételét és valamennyi ország 
segítő forrásainak kiépítését 
szükségesnek tartják arra, hogy 
a termelés fokoztassék és az 
európai népek szenvedései eny­
hüljenek.

Az egyes nemzetek nem vin­
dikálhatják maguknak azt a jo­
got, hogy egymásnak olyan el­
veket diktáljanak, amelyek sze­
rbit belső gazdasági életüket 
és kormányrendszerüket szán­
dékoznak berendezni. Minden 
országnak a maga dolga, hogy 
olyan rendszert válasszon ma­
gának, amelyet a legjobbnak 
tart, mindazonáltal csak akkor 
volna lehetséges külföldi tökék 
feleit rendelkezni, amelyekkel 
az országoknak segítségére kí­
vánnak lenni, ha azok a külföl­
diek, akik a pénzt adják, bizto­
sítékokkal rendelkeznek afelől, 
hogy javaikat és jogaikat tisz­
teletben tartják és biztosítják 
nekik vállalataik hasznát. A 
biztonságnak ezt az érzetét 
csak azzal a feltétellel leltet 
helyreállítani, ha a népek, vagy-' 
azoknak a népeknek a kormá­
nyai, amelyek külföldi hitelek­
hez kívánnak jutni szabad aka­
ratukból, a következőkre köte­
lezik magukat:

I. Elismerik mindazokat a 
közadósságokat és kötelezettsé­
geket, amelyeket államokkal 
községekkel, vagy más nyilvá­
nos testületekkel szemben vál­
laltak, vagy a jövőben vállal­
nak. Továbbá elismerik azt a 
kötelezettséget, hogv minden 
olyan esetben, amikor külföldi 
érdekek a tulajdon elkobzása, 
vagy zár alá való vétele követ­
keztében kárt szenvedtek, jó­
vátételt, vagy kártalanítást tel­
jesítenek,

2. Törvényes és jogi rend­
szeri állítanak fel, amely vala­
mennyi kereskedelmi és egyéb 
szerződés pártatlan végrehajtá­
sát szankcionálja és biztosítja. 
A népeknek lehetővé kel! termi, 
hogy csere áruk felett rendel­
kezzenek. amelyek általában 
azoknak a pénzügyi és \altita­
ns viszonyoknak felelnek meg, 
amelyeknek meg kell lenniük, 
hogy a kereskedelemnek a 
szükséges kezességeket bizto­
sítsák..

A. Minden népnek köteleznie 
kell magát, hogy tartózkodik 
minden olyan propagandától, 
amelynek az volna a célja, hogy 
más országokban a rend és a 
politikai helyzet felborulását 
idézze elő, ép wsv kötelezettsé­
get kell vállalii'ok. hogy tartóz­
kodnak a szomszédaik elten 
irányuló minden támadástól.

4. Az orosz kormány az Orosz 
országgal való kereskedelem 
fejlődése következtében szük­
ségessé vált előfeltételek bizto­
sítása ügyében tudvalevőleg 
hivatalos elismerését követelte. 
A szövetséges hatalmak csak 
akkor tehetik lehetővé ezt a/ 
elismerést, ha az orosz kor­
mány az előbb felsorolt meg- 
egyezéseket elfogadja.

Elhatározták, hogy a gazda­
sági és pénzügyi konferenciát 
Olaszországban tartják meg és 
az Egyesült Államokat felhív­
ják. hogy ezen vegyenek részt.

London, jan. 7. Azokat a 
cannesi híreket, hogy elfogad­
ták a nemzetközi értekezlet 
alapclvcit és erre az értekez­
letre Németországot és Orosz­
országot is meghívják, az esti 
lapok a legnagyobb figyelem­
ben részesítik. Lloyd óeorge- 
nek a legfelsőbb tanácsban inon 
dott beszéde mély hatást kel­
tett és azt a kiküldöttek nagy 
érdeklődéssel tárgyalták. Eddig 
inegcrősitetlen újsághír szerint 
az öt hatalom értekezletét má­
jus havában Prágában tartják 
meg.

Pari s, jan. 7. (Havas.) A 
Journal jelenti Cannesből: 
Lloyd George az európai gaz­
dasági konferencia esetleges 
székhelyéül Prágát jelölte meg.

Rathenaut meghívják
Pári s, jan. 7. A Temps je­

lenti Cannesből: A helyzet hir­
telen megváltozott, A legfelső 
tanács este 7 órakor összeült, 
mivel az angol delegáció kife­
jezte azt a kívánságát, hogy a 
jóvátétel! kérdésben hallgassák 
meg Németországot. Rathenau 
meghívására készülnek.
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, Az OIWKE
Fürst Ödönről

■ Az OMKJ: u.i száma „Eltűnő 
Deirnyuk" rovataiban, amelyben a

nagymagyar kereskedő világ nagy 
szesZialottait parentálja el, a debro- 
liároLeni kereskedő társadalom nagy 
üiegkasztesegéro|, / iV/s. Odón liala- 
iiicK’laról Így emlékezik meg: 
folyt Fürst Ödön
roir debreceni nagykereskedő, az 
me Aron Miksa és társa cég főnöke 
ve meghalt 63 éves korában. Pár 
c napig volt beteg mindössze, hir- 
f teleti végzett vele a halál, csa- 
1 hídja és barátiadnak kétségbe­

esésére, minden magyar keres­
kedő igaz bánatára.

Fürst a régi nemes verődi ke­
reskedők legjavához tartozott. 
Már az iskola padjain Sándor 
Pállal együtt készült a modern 
kereskedő pályára és felnine- 
kedvén mind erősebb lett benne 
az elhatározás, hogy mintaképe 
lesz a vidéki komoly, ssorgal- 
iiKis, szeles látókörű, tökéletesen 
megbízható kereskedőnek. A • 

i üzletet, melyet apjától és nagy- 
1 bátyjától örökölt, tovább íxj-
( lesztette és meggyarapodu t
t presztízzsel adja tovább fiainak.
1 Fürst a kereskedelmi közélett:u 
t is nagy szerepet játszott. V.
I OMKE debreceni kerületének
1 eveken át volt elnöke s évii/ ■- 
I elek óta tisz es szerepet vitt a
( kereskedelmi kamu rákon is. Or-
' szagosán elismert tekintély volt
I a szesz-szakmában. Az Ónév
' hasábjait is többször kereste wl

kitűnő cikkeivel. A legu (VM 
< négy hét előtt jelent meg a lile ’
) produkció terén tapasztaló :
i visszásságokról. Legfiatalabb
! szakosztályunk, a Sörkeres'..'
1 tlök Egyesülete lelkes alapitól.';
• és társelnökét siratja Fürst
1 Ödönben.
i Amint a lesni tó hirt kézhez 
I kaptuk, kitűztük a gyászzászlót
i az OMKE-ra és részvéttávira-
’ tot intéztünk a gyászbabornlt
I özvegyhez.

I és mindenféle idegen 
a legdró góbii fin v.lskrot, Ul«-- gOTJ trsvtkel lene! 'nyö-

< ------ —-—I M'bhen eszközül R /X N IX A I
jj hanktroria, Déftenfrld $i?r í>. TvíeíVm 2L'0.

Tittdei magliiforgeioiri
Zürichi zárlat: 0.85,

Értéktőzsde. A tőzsde tegnap zárva 
volt és ma is csak magánforgalomban 
bonyolódott le az értékpapír üzlet, a 
melynek irányzata szilárdság felé 
hajlott, anélkül azonban, hogy élén­
kéiül üzlet fejlődhetett volna. Csak a 
bankoknál volt érdeklődés cgy-két 
papir iránt. Arak: Salgó 5400, Ma­
gyar Hitel 1850—60. — A valutapiac 
sokkal élenkebb volt. Különösen a 

. márka iránt mutatkozott fokozott ér- 
; dcklődés. Szokni is tartott áron volt 
i forgalomban. Arak: Dollár 615, márka 
( .’,02—33S—340, szokni 900—10, lei Í70

—ÍS2, dinár 810—825. — Devizák:
Varsó 18, Becs 9. Berlin 325, Prága

■ 10.

Zürichi devizák
'Zürich, ián. 7. (Zárlat.) Berlin 277 

és fél, Holland 18975, Newyork 517. 
London 2175, Paris 4155. Milano 2235, 
Prága 840, Budapest SS, Zágráb ISO, 
Varsó 18, Becs 18, osztrák bélycg- 

: zett 10.

Terménytőzsde
Az üzletmenet csendes volt, mind­

azonáltal közepes forgalmat bonyolí­
tottak le. Hivatalos árak: Búza tisza- 
vidéki 2360—390. egyéb 2350—380, 
rozs 1535 560, árpa 1700-..750, sör­
árpa 1775—850, költs 1500 — 1,(0, zab 
1500- -600, tengeri 2025 5n, repce 
27-28, korpa 1120—30.
r
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Kiss József debreceni diáksága

I '<22 január fi.

Köztudomású Kiss József élet­
rajzi adataiból, hogy a debre­
ceni református gimnáziumnak 
is tanulója volt. Fölkutattam a 
rávonatkozó adatokat és Karúi 
Sándor igazgató ttr szives útba­
igazításával a következőket ta­
láltam az IS60 !. iskolai < r 1. 
feléről kiállított névkönyv-h:o. a 
mely a tanulóknévsorát és osz­
tályzatát foglalja magában:

A »évkönyv egyes lapjai fö­
lött ez a töiirás olvasható:_

A Reformátusok debreceni Fő­
iskolájában a Gynvt. IV-ik Oszt- 
beli tanulók sorjegyzéke az I860

I. iskolai év első leieken.
A nyomtatvány baloldali ro­

vatai igy vannak ki öltve:
Sorszám: 35.
A tanuló neve: Klein József.
Születés éve: 843.
Vallása: izraelita.
Nemzete: magyar.
Születés helye: Mező Csat.
Melyik megyéből vagy tartó-

monyból valód Borsod.
Atyja, Gyámja vagy Gond-

unka, annak átlapolja és lakhe-
lyc: István, haszonbérlő,
szembai.

Rittta-

így

V./'-i nem

KlSS.
a né-

A jobboldali rovató! 
hangzanak:

Jelétemé■nyeleit 
;m jót).
Erkölcs: I.
i’'nyelemből: kielégítő 
Set‘reálomban: banya t 
Vallás: - 
I oiin: dics.
Magyar: dics.
Német: kitűnő.
Történelem: nun nven osz­

tályzatot.
Földrajz', 11. oszt.
Mértan: II. oszt.
Természetien: 11. oszt.
Eltek: nem járt.
Rajz: hanyag.
Helyzeti szám: 68.
A fenti adatok szerint 

akkor még Klein József 
inéiból kitűnő. magyarból, la­
tinból jeles, a földrajzból, mér­
taniból, természettanból elégte­
len volt, tehát három tárgytól 
is megbukott. Bizonyára ez az 
egyik oka, hogy a 11. félévről el­
maradt. Vallásiam rovata üres; 
hogy a történelemből miért nem 
kapott osztályzatot, nem álla­
pítható meg a névkönvvböl. A 
mértan az algebrát és geomet­
riát együtt jelentette Tóth Jó­
zsef kollégiumi hires tanár mű- 
nyelvi kifejezése szerint, aki a 
methematikát mérési an-wak. fö­
vi döbben mórian-nak magyaro­
sította.

Az osztályba 79-en voltak be­
írva, akik előmenetel szerint 
voltak az osztályban elhelyez­
ve. Kiss Józsefnek mint bukott 
tanulónak vrmészetesen hátul 
jutott hely. 68-ik lett.

A tanulótársak között több is­
mert nevet találunk, amelyek 
viselői Debrecen városában tisz­
tes állásokat töltöttek he; ilye­
nek Beczner Frigyes a reálisko-

inak elhunyt érdemes tanara, j 
a korán elhalt Zeüzy Dániel, aki j 
népszerű orvos volt és Debrecen ; 
monográfiáját szerkesztette, 
í anulótársai közül életben vau, \ 
sőt friss jó egészségnek örvend 
Dávid Mihály református tanító, 
különösségkép föl jegyzem, hogs 
egyik tanuló társát Bugyi 8>án- 
dor-nak, másikat Számúéiig Ha­
vidnak (Nyíregyháza) hívták.

A névsort és osztályzatokat 
Tüdős János állította ki, való­
színűen 1861. február havában, 
(sajnos, a »évkönyv nincs kel­
tezve), aki osztályfőnök, akkori 
elnevezéssel osztálytanár volt 
és aki vallást, magyar és latin 
nyelvet tanított. A mértani és 
természettant a szigorúságáról 
híres Gelenczei Pál tanította, a 
kinél nagyon könnyű volt sze­
lő nil át kapni.

Egyébiránt Kiss Józsefnek 
Debrecen a három szekunda el­
lenére is ,ió emlékezetében ma­
radt. térre vall az is, hogy va­
lami 35 évvel ezelőtt, mikor 
egyik fiának nehézségei támad­
tak a maga budapesti középis- 
k; Diában, a íiitvnl a debreceni 
református gimnáziumban sző­
rme, t volna vizsgálatot tétetni. 
FÍrben az ügyben éti is eljártam. 
Kiss József s/.vmélvcscn is me.v- 
f telult Debrecenben, de tudtom­
mal a fia ott maradi Budapes­
ten és nem leit, csak egy félévre 
sem, mint az a via, debreceni 
diák.

Érdekes megjegyeznünk, sőt 
ezt véssék jól emlékezetükbe 
mindazok, akiket illet, keresz­
tyének és zsidók egyaránt, hogy 
a debreczctti rcf. főiskola Kiss 
Józsefet és vele együtt a töb­
bi magyarországi születésit zsi­
dókat a magyar nmzethez szá­
mította, pedig akkor még hol 
voltunk az emancipációtól, hát 
még a recepciótól?

Kardos Mbar!.

Télikabát szövetek
Feidíisín? ÜEZSönéi (Froto-ház)

figyeiien az árakra!
öt meggyőződik, hogy min­
denkinél olcsóbb óz

Apolló divatáruház
Plac-ii. 07. Mlklós-u. sarok,
T< li kahfit és ruhft velőn ro’< K 800-tól 
Angol tillóny-sző vetek . « . » fióO »
l inóm nói ruhaszövetek . . ' 300 >
Bftrsoiívok é s selvmek ...» 250 »
Férfi Ingek . .......................... 400 »
Női ingok ........................................v 250 »
Női garnitúrák......................... v 450 »
Vásznak és zeüerelc . . . . » 100 »
Ilnrv.hvt és He ne lek . . . . » 00 a
Kötött blúzok gyapjúból . . v 800 a
Kötött kabót-garnltúrák . , t- 2000 e
Kötött sapkásnál....................v 500 >
Harisnyák................................... » 50 »
feljebb. — Mindennemű piperecikkek 

nagy választékban kaphatók.

Rí ER K UII I H O G ÉÍP-
VÁLLA.LAT. Irórtónek, javítások fts

itíira. TCLCrON-SZAMkellékek raktíi I 540.

íjándékot,
aki nálam szerzi lie 
mim szít Uséglvl ét! !!

GERŐ

Barna, fekete bőrkabátok szőrmé­
vel bélelve, rövid kabátok szőr­
mével és szövettel bélelt, hosszú 
fekete és színes téli kabátok, öltö­
nyök, divat nadrágok nagy válasz­
tékban. Feltűnő olcsó árak !e R h o

Debrecen, lMne-iifv.n öl). (Yármetjyeházzal szemben)

8 leghidegiérBlib betfirfi
Elfogták a Füstös-üzlet be­
lövőiét, másik több szftz- 
(‘íer koronás lopást is 

követeti el Debrecenben
Bár hét előtt részletesen be­

számolt a Debreceni Független 
Újság arról a vakmerő betörés­
ről, amellyel a Fiis ös-félc Egy­
ház-téren levő női konfekció és 
himzcs-iizletböl több mint 79,000 
korona értékű árut lopott el egy 
ismeretlen fiatalember. A rend­
őrség akkor megállapította hogy 
a betörő Buda pest re szökött, és 
felhívta a főváros rendőrségét, 
hogy nyomozzon a szökevény 
mán, aki hihetőleg több betörést 
is követett el Debrecenben. Teg­
napelőtt aztán eredménnyel vég­
ződött a budapesti rendőrség 
nyomozása: megállapítást nyert 
hogy a betörést Kertész Árpád 
37 éves jobb debreceni családból 
származó kereskedősegéd kö­
tette cl. akit a rendőrség ie is 
tartóztatott. Tegnap Rózsa Ist­
ván detektív felutazott Buda­
pestre és lehozta Kertész Árpá ­
dot, aki ma a rendőrségen tel­
jesen beismerő vallomást tett.

Elmondta a betörő, hogy no­
vember 31-én jött le Debrecen­
be és két hétig, december 5-ig, 
kutatott betörésre alkalmas üz­
let után. Sok keresés után a Füs­
tös-üzletet szemelte ki, mint fek­
vésre nézve a legalkalmasabbat 
és hogy az üzlet belső berende­
zésével is tisztába jöjjön, bement 
a boltba cipöpertlit vásárolni. 
Azonnal észrevette, hogy a bolt­
ajtó és a vasredőny között egy, 
a pinceablakot fedő rácsozat 
van. Rá is álló t és megbilleg­
te tte, hogy könnyen feljön-e. 
Másnap este aztán már 6 ót.« 
tájban belopódzott a pincébe, a 
hol 8 órakor találkozott egy cse­
lédlánnyal. akit sikerült azzal 
tévedésbe ejtenie, hogy a ház­
mestert keresi. Kilenc órakor 
felfeszitette a pinceablakrácso­
zatot. felmászott az üzletbe. !u 
egy halomba szórta azokat, a 
miket cl akart \imii. ledobálta a 
pincébe és becsomagolta. Az­
után álkulccsal kinyitotta a ka­
put, kocsit hozott, visszament a 
pincébe a tele kosárért és ko­
csira ülve az állomásra hajtatott. 
Féltizenkettőkor már cl is uta­
zott Debrecenből. Tervszerű cl- 

j járására rendkívül jellemző,
I hogy Budapestre érkezve mel­

lénye minden gombját levágta, 
elégette és ajakkal pótolta, mert 
a pincéből az üzletbe való fel- 
kúszás közben mellényéről le­
szakadt egy gomb és félt, hogy 
ez a gomb még bizonyítékként 
is szerepelhet ellene.

Tervszerűség és bizonyos faj­
táin humor tekintetében még ér­
dekesebb az a betörés, amellyel 

! Dalmy Tibor honvédszázados 
! nejének lakásából több százezer 
j korona értékű ruhaneműt emelt 
■ el a múlt év szeptemberében.
I Az Arany János-utca 3. szám 
j alatti! házban, ahol Dalmy né is 
I lakik, egy Blum nevű szabóhoz 

este kopogtatott be a betörő az- 
: zal a kérdéssel, hogy itthon van­

nak-e Dalin.vék. Azt a választ 
; kapta, hogy Daymyék kint lak- 
j link a villatelepen és csak dél- 
: előtt in órakor szoktak ltaza- 
? jönni egy órára, hogy szétnéz­

zenek a lakásban. A betörő meg­
köszönte a felvilágosítást és el-

j MIfid0SÍ ItÜiSföSilíi és belföldi gyártmányt felülmúl a Pyram czipökrém.
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távozott. Azonban nem ment ki 
az udvarból. Fcllopózott a púd­
ra, ott töltötte az éjszakát és 
megvárta, amig Dalinyék más­
nap hazajönnek, majd ismét el­
távoznak és egy közben felfede­
zett csapóajtón leninit a lakás­
ba. Itt az éléskamrában jó ebé­
det állított össze magának koi;- 
zervekböl, szalonnából, sonká­
ból, befőttekből, azután a do- 
hányzószobában megkereste a 
szivarokat, dohányzóit, aludt 
eg.ut, majd estefelé hozzáfogott 
a csomagoláshoz. Úgyszólván 
minden fehérneműt összeesem:/- 
gott két nagy táskába, pár ezüst 
tálcával és a felfeszitét fiókok­
ból kiszedett ékszerkkei egviiit. 
Tizenegy óra előtt álkulccsal ki­
nyitotta a lakásajtói, a kapu aj­
tót, kocsit hozott az. Arany Já- 
nos-utca sarkán levő bérkocsid 1- 
lomásról. felpakolva a vonathoz 
hajtatott és a fővárosba utazott 
a több százezer korona értékű 
zsákmánnyal megrakott két tás­
kával. Szerencse, hogy egy har­
madikat, bár becsomagolt ott 
felejtett a Kifosztott lakásban. 
Ebbe egy huszonnégy szemét vés 
ezüst evőeszközkészletet csoma­
golt be külön.

Kertész a lopott holmit a Te­
lek y-téren értvKesite te, az ezüst 
tálcákat pedig ékszerészeknek 
adta cl. Egyet még sikerült a 
budapesti rendőrségnek meg­
menteni az értékes tálcák közül.

A rendőrség holnap kisér:-ti 
át Kertészt az ügyészségi fog­
házba.

I
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Osztenburg fosna marad
Budapest, jan. 7. A királypucz- 

csal kapcsolatban letartóztatott 
Osztenburg Gyula őrnagy ügyé ­
ben a védők szabadlúbraliclyc- 
zés iránti kérelmet adtak be a. 
hadsereg főfelügyelőségnél. A 
hadsereg főfelügyelő a védői: 
kérelmét elutasítótta és Osztva- 
burg további fogvatartását ren­
delte cl. A védők felfolyamo­
dást jelentettek be a határozat 
ellen a hadseregfőparancsnok­
ság főügyészéhez.

Olcsó fűtőanyag !
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és azonnal szállítható
garantált 5000 k n 1 o r 1 á s

szén­
ás koksz-brikett
minden mennyiségben. Nagy­
ban métermázsánkvnt 250 K. 
Gyárak, műhelyek, háztartások 
céljaira minden esetben be­
vált. — Kazánok, gőzgépek fű­
tésére kiválóan alkalmas. — 
Megrendelhető nagyban 
Hungária kokszvállalat

KoMh Síidor is társainál
Debrecen, Szent Anna-ntca 29. 
Kicsinvbeni árusítás FA1IIDY 
TESTVÉREK Debreczen, 
Szobo szlal-ut és FIv 
RENCZY JENŐ Debrecen, 

Mlklós-utca 53.

MEGGYLELEE®
is leiéi mandentií* I

Hagy tüntetés
a Jurista-hál védnökei ellen
Megakadták verni WindiscSigrach hoi*ce;; t 

Eürbemb^fc a Vigadó ruhatárában

’X,1

, A budapesti Vigadóban ma 
cstcrc volt hirdetve minden sze­
zon legfényesebb bálja: a Ju- 
ristu-biíl, a Joghallgatók Segítő 
Egyesülete rendezésében. Pár 
nap előtt jelent meg a meghívó, 
amely közli a bál rendezőinek 
névsorát. A bál védnökei sorá­
ban szerepeltek többek között 
gróf Dessewffy Aurél országbí­
ró. herceg Windischgructz La­

tét és a környező utcákul a kora i 
esti órákban 500 lányi rendőrség ■ 
szállta meg. Kilenc óra előtt a 1 
korzó felöl a Mária Yaléria-u'ca j 
irányából tányérsapkás csapa- j 
tok tűntek föl és egyes csoport- í 
.iáik a Vigadó előtt liclyezked- I 
lek el. Itt egyideig csöndesen vi­
selkedtek, majd a kocsikból ki­
szálló férfiakat abaigoLdk, sőt

, ................................., később a hölgyekre is gúnyos
i ;-. gróf Károlyi József, örgrúí i megjegyzéseket tellek. Maga- 
Pullavicini György, a liáziasz- 
szonyok sorában gróf Appouyi 
Albertué, dr Balogh Jenőné,
Bárczy lstváimv, gróf Cziráky 
Józscfné, gróf Umi.vady J óz sei­
ne. gróf Károlyi Józscfné. A jo­
gászok egyes körei hevesen til­
takoztál; a névsor összeállítása 
ellen, amely szerintii'': a legtisz­
tább km lista propaganda. Ezek 
a joghallgatók tegnap ülést tar­
ló tak, amelyen elhatározták, 
hogv a hált e! kel! halasztani, 
mert ha megtartják, úgy bot­
rányt fognak okozni. Különösen 
hevesen tiltakoztok' Windisch - 
gruetz herceg védnöksége eilen.
Szász Is'ván, a segítő egyesület 
elnöke ma kijelentette, how a 
Jurista-bált minden hiúid me­
nyek közöli megtartják és min­
den intézkedést meglesznek, 
hogy botrány ne történhesse';.

Budapesti tudósitónk jelenti

tartásuk olyan fenyegetővé kez­
dett válni, hogy a rendőri ké­
szültség kénytelen vöt. közbe­
lépni és a tömegei feloszlatni. \ 
tömeg csoportokra oszlott szét 
és részben a Mungári :-szálló 
elölt, részben a Mária Valéria- 
u.ca és a Váczi-utea elején és a 
Vigadó-tér előtt helyezkedtek el. 
A csoportok valamennyi tagja 
botokkal vau felfegyverkezve. 
Az egyes csoportok vezetni hang 
súlyozzák, hogy Windischgruetv 
herceget akarják inznlíúlni. A 
rendőrség mindenki . aki a Vi­
gadó közelébe jön, igazoltat.

Éjjel I órakor jelenti tudósi­
tónk : A Vigadót körülvevő cso­
portok éifélntán eloszlottak és 
eltűntek a környező n'cákhan. 
Különösebb rendzavarás nm 
történt, csak annyi, hogy a Vi­
gadó ruhatárába két biizbnmbát 
dobtuk be.

éljél 12 órakor: \ Vigadó éniilc-
mer.ra wwwbi i-yeeArwtf*«<, --tg- *?* >

ma Síi m

keresnek, de a házban bentlakók 
kitaszítják őket. bár megesik, 
hogy a ház lakói annyira el­
gyengül ek, hogy már nem bír­
ják a jövevényeket elkergetni;: 
a jövevények is ott maradnak 
tellát, hogy aztán régi és u.i !a^ 
kők eggyiitt pusztuljanak. Nan­
sen fényképeket vett föl a nyo­
mor, a pusztulás e szörnyű rém­
ségeiről, egy kép holttesthalmo-' 
kát. férfiak, asszonyok, gyer­
mekek ruhátlan holttesteit mu­
tatja összeomlott házak között.

Hová lett az emberi polgáro­
sodás, hol a müveit államok kö­
zössége. ha ezeken a szörnyű­
ségeken nem tud segíteni? 
Meddig áll még fenti az az. ál­
lam, amely ártatlan lakosait 
pusztulni liagyja. mint az ártal­
mas vadállatoka:?

II!1
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i'.iiinstój I éhluthil
A Berliner Tageblatt. Moszk­

vába küldőit tudósítója apró ké­
peset is rest a moszkvai élet 
különösségeiről. főkép árnyékol- 
daiairól; ezek közziil ide ikta­
tunk néhányat.

Egy előkelő származása hölgy 
a németek iránti barátságból ka­
lauznak és magyarázónak ajánl 
kozott a moszkvai múzeumokba 
és művészeti gyűjteményekbe.

Ez a német műveltségű hölgy 
egy hires orosz család sarja, a 
mely teljesen kipusztult; ez, idő 
szerint ötöd magával lakik egy 
szobában, burgonyával táplálko­
zik és saját tapasztalatai nyo­
mán kínos felvilágosítást képes 
adni az éhség pszichológiájáról. 
— Csak fél kezén volt kesztyű, 
egy pims-fehér-fvkvtv színű sző­
ve rieb kesztyű párja elve­
szett; a hölgynek nem volt 
módjában másika■' venni. \ 
hölgy elvezette a múzeumokba, 
amelyek között u Ivguhbb egy 
szeutkép fikouum)) gyű Kernén v 
volt; a szctitképeV tehát mű­
emlékekké váltál;, termesze-e- 
aranyozás nélkül.

A tudósító egv Ízben kél pré- 
mes-bundás férfiúval sétált. A 
mint egy bérszánka mellett halad 
tak el, megszólítja ükéi a ko­
csis: ..Kalmárok, nem akartok 
szánk ázni?“ Nagyobb titulusra 
nem méltatta ősét.

Valóságos vendéglő is meg­
nyílt a minap: Umpire nevet vi­
sel. ami a borénd /éve stílusát

E cikksorozat I. és II. részét lásd 
lapunk karácsonyi és újévi számában.

Z8 hämg

akarná jelölni. — Olyanformán 
hat mint az az ckszertok. a 
melybe eredeti nacxértckü tar­
talma helyébe valami egészen 
más került. Látogatói a sze­
rénység és lietvenkedés különös 
ve gyű lékei, akik még nem tar­
toznak határozott társadalmi 
osztályhoz. Minden vendég li­
monádét rendel, nagy lelkiisme­
retesen, minthogy szeszes italt 
úgy sem kap.

Az egyetemi hallgatók rend­
kívül szegények, annyival in­
kább, mivel a tudományos 
könyvnek középkori ára van. A 
legszükségesebb tankönyveket 
kölesül: veszik a tanulók; cgy- 
cgv éjszakára 25—30 ezer (ige­
nis: ezer) rubelt fizetnek 'Kol­
csón dij fejében.

\ szovjetnek költőié is van, 
u népszerű jó Demiau. aki tnlu- 
rtvimap ellátja versekkel a szov- 
jviujv:jgokat és akinek keserű 
humora valamivel elviselne ön- 
hé teszi az. uj rendszert. Mikor 
a szovjet I Lengyelországgal 
harcban volt, Demiaut a 1< őz vé­
r-mén y a háború szempontjából 
annyira becsülte, mint egv hab­
os znilvt. Mindcucse-íre érdekes, 
hogv még a szovjetben is ilyen 
ér éke van a költészetnek, pe­
dig a valóság itt ug\ ancsak jó­
zan, sivárul józan.

Nansen tanár, a külföldi so- 
gi tő-bizottság egyik vezetője, 
bejárta a Volga mentét, volt 
Szamara larfomáiiybau, az, éh­
ség területén. Azt beszéli, hogy 
ott az. éhségtől elkényszeredett 
emberek négykézláb vánszorog­
nak az utcán, kivonszolják ma­
gukat a temetőbe, hogv a halál 
ölt érje őket utói. - Az éhség 

j elöl, vagv az. összedőlt házak­
ból menekülő lakosok hajlékot

Nagykanizsa, jan. 7. A Délvi­
déken működő liatárkiigazitó bi­
zottság a Lénává folyó melletti 
munkálatokat befejezvén, most 
hirdette ki a határkiigazitásra 
vonatkozó döntésűt, amely _ az 
egész környéken a hazafias 
vend lakosság körében leírhatat­
lan örömet keltett. A liatárki­
igazitó bizottsáig egyhangú ha­
tározattal — természetes, hogy 
ebben a szerb megbízott ue>n 
veit részt za ország határát 
a Lénává folyótól számítottan 
mintegy 800 méterrel melyebben 
állapította meg Jugoszlávia fe­
löl és igy Zala és Vas vármegyé­
nek mint egy 28 községé kerül 
\ issza Magyarországhoz. Ez a 
legnagyobb eredmény, amelyet 
ed dig brit á rk iiga z ivisn á 1 M a gva r 
ország javára elértünk \ ’"'sz- 
szacsatolandó községek között 
van Atsólcnáva is. aineb- góv- 
ponttá vett a Vendvidéknek és 
tnlndiv erős bástyáin volt a ma­
gyar kultúrának

. - SU*-Któ-. pW

I_____________
Budapest, jan. 7. Zalaeger­

szegen tegnap katolikus nagy­
gyűlést tartottak, amelyen részt 
vett Sznirecsdnyi György. Bal­
ler István és Túri Béla is. Túri 
Béla indítványára kimondták, 
hogy a kormánytól a katolikus 
autonómiáról szóló törvény be­
nyújtását sürgősen elvárják.
Haller István mgyobbszab.ásu 

beszédet mondott a keresztény 
ifjúság elhelyezheti < ~ ser ál s en­
nek kapcsán ezeket monltu:

— Iliába nyitottuk meg az 
egyeteme! a keresztény Hiúság 
előtt, hiába jár most az orvosi 
karra 57ci helyett V - zsidó az. 
ifjúságból ez nem fog célrave­
zetői és sikerre vezetni, ha a ke­
resztény magyar társadalom 
nem támogatja a főiskolai hall­
gatókat.

Később megemlítette Halter. 
Ív- -V nem a törvény adta a zsi­
dóknak a gazdagságot, hanem 
szorgalmukkal szerezték meg a 
keresztem' társadalom tétlensé­
ge miatt.

De Valera lemondott.
Dublinből jelentik: De Valera 
lemondott az ir köztársaság vl-

I Hökségéröl.
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A DTE bálja
A bike ívekre emlékeztető 

fénnyel zajlott le tegnap váro­
sunk legrégibb sportegvesületé- 
nek. a Debreczeni Torna Egye­

sületnek zártkörű bálja. Pazar 
,'sdyemriiluik, frakkok, szmo- ■

I Ringok kavarogtak a Royal 
> szépen feldíszített tanctermé- 
) ben Magyary Imre kitűnő mu­

zsikája mellett. A iíVscgyeMilv- 
tek sorra képviseltették magu­
kat és a két vezető sportszövet­
ség kerületi elnökei, a MASz 
részéről M a v érsz k v B éh«., 
a MLSz részéről dr .1 ó n a Hal­
mán jelentek meg a bálon. Az. 
agilis rendezőség slummy ver­
senyt is rendezett, amelynek 
győztese, a Göndör Berta Si­
mon Ferenc pár lett; utána a 
legtöbb szavazatot Burger Bös 
ke—Horváth fűidre pár kapta.

A páratlanul sikerült mulat­
ság reggel 6 óráig tartott. A 
megjelent urasszonvok és ur- 
Icáiiyok névsorát itt közöljük:

Úrasszonyok: Keiner Armiii- 
né. Polin Edén', Bros .lakaimé, 
Herskovits Józsefivé. Schön 
Sándorué. Wci-z Béla ne. dr Fé­
nyes Jeti ötté. I .indenfeh.l Jenö­
né. Frieder Frnöué. Sdiwariz 
Hermáimé (Budapest). Frank 
Imréné. Horovitz Ernőné. Weis 
Izidoruk Klein Ferencné. I un 
Arnoldné. Hol in Hermáimé. Ké­
rném- Béláné. Csabai Ariimmá, 
Sell irt Hennkné. Fischer I lezs.'j- 
ué. Müller 1.ászióné. Römer La- 
iosné. Fnbl Gyiiláné, Krausz 
Gyuláim, Stark Sándorué. Rá­
mer Sándorué, Halász Ignácné 
(Karcag), özv. Moskovitz Be- 
zsőné. Békés Józsefivé. Feszi :r 
Róbertnc. Kepnich Bélámé. 
Stern Sándorué. Markovits Ig­
nácné. Na gr Samun X Fmerich 
Zsigmondné. dr Göndör Arnold 
né. Gero I ászióné. Fohn Jó­
zsef né. Frank Izidorné. n/v. Fo­
dor Jenöné. dr Sajó I.ászióné. 
Frank József né, dr Weisz Ber- 
nátné. Steinberger I.ászióné. 
Stärk Jenöné, Lukács Józsefivé, 
dr Miklós Árminná. Friedmann 
Sámdorné. Frank Fdéné. Szilá- 
gvi I ih- (Bpest). Rubin Farkas- 
ívé. nentsch J nőné. Hochstaed- 
trr Frtinné, dr Rá só Vilmosné. 
Kaiimr Józsefné, dr Friedmann 
BezsöivX Miklós Fimhié. Nuss- 
bauin Je nőné. Kováé« M:hály- 
ná Heller Márkus né. I inden- 
feld Jenőné (Szohosz'ó). Bor­
gida F.-né. dr Fényes Fndréné.

Urleáuyok: Markovi is Erzsi­
ké. Nagy Manci. Fmmcrivh 
Giga. Göndör Bertus, Fohn Mar 
gii, Fohn Bősbe, Fodor Lili. 
Grliiiberger Margitka (Ni iregy 
háza). Kertész Rózsi. Spira 
Margit. Lichtmaim Írónké. Ru­
bin Viola, Deutsch Olga (Buda­
pest). Berkovits Olga, Schp- 
sjfzki Elza, Fuchs Fixa, Miklós 
Piri, Heiler Frida. Heiler Hédi. 
Mandel Fta. Grünfeld Mariska. 
Schwartz Böske. Weisz Mar­
git, Burger Böske. Kaiser Ilus, 
Főim Böske, Erős Klári. Erős 
Magda. Silberer Irén. Rosenfeld 
Böske. Deutsch Irén. Balázs 
Klárika, Schwartz Böske. Klein 
Hcrminkc. Klein Írónké, Bcrko. 
vils Manyi (Kisvnrda), Kőim 
írónké. Markovits Ilonka, Bol­
hák Matyink a (Frimhálvfalva), 
Fohn Böske. Frieder Jolán, Fi­
scher Ftel. Fischer Irén, Halász 
Erzsiké (Kassa), Moskovitz 
Klári, Weisz Ibis. Kronovitz 
Annus.

Fegyelmit kapott nyolc tanár 
mert nem hitt katolikus diákjainak

Megemlékeztünk annak idején 
arról a sajnálatos incidensről, a 
mely a miskolci kir. katolikus 
főgimnáziumban néhány hé:tel 
ezelőtt lejátszódott. A diákok 
ügyében hozott Ítélet záradéká­
ban a lumirikar azon tagjai al­
ku, akik a verekedő diákok el­
leni vizsgálat lefolytatásakor 
élesen szembehelyezkedtek az, 
összes verekedő zsidó diákok 
kicsapatását követelő Villányi 
Andor igazgatóval szemben, el­
rendelte u kidtaszminisztr a le­
gyeim! vizsgálatot. A vizsgálat 
hire nagy megdöbbenést keltett 
az egész miskolci tanárság kö­
rében.

Mazy Engelbert kir. főigaz­
gató az újévkor nála megjelent
«waaaWMBB»vw ab '■ v.-s*ííí\

Vasárnapi Istentiszteletek a reiur- 
mátus templomokban: Nagytemplom­
ban: délelőtt 10 órakor prédikál Szele í 
György lelkész, délután 5 órakor dr i 
Révész Imre lelkész megkezdi folyta- ; 
tólagos kátémagyarázatait; Kistem- : 
plombán: délelőtt 9 órakor pr dikál : 
Komád Zoltán b.-lelkész, délelőtt 11 
órakor Durkó Gábor esküdt felügye­
lő, délután 2 órakor Kourád Zoltán 
b.-lelkész; Kossuth-utcai templomban: 
délelőtt 10 órakor Varga Jenő s.-lel­
kész, délután 5 órakor dr Bütykös 
Béla s.-lelkész: Árpád-téri templom­
ban: délelőtt 10 órakor dr Révész 
Imre lelkész, délután 2 órakor Már­
ton Sándor s.-lelkész; Ispotályban: 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály lel­
kész. délután 2 órakor Varga Jenő 
s.-lelkész: Homokkertben: délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc vallástanitó- 
lelkész; Szegényházban: délelőtt 10 
órakor Zátnbory Sándor szénior.

Vasárnapi iskolák: tlötvös-u. isko­
lában délelőtt fél 9 órakor, a Dóczi- 
intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth- 
utca 75. sz. alatt délelőtt 9 órakor. 
Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 óra­
kor. Pacsirta-u. iskoláéban délelőtt 9 
órakor, Leány-u. iskolában délelőtt 9 
órakor. Diakonissza Otthonban dél­
előtt 9 órakor. Kollégium I. kapu 5. 
sz. ajtó délelőtt II órakor. Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor, 
Csap-u. iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele (Kollégium I. kapu, 
5. sz. ajtó) vasárnap délután fél négy 
órakor.

Váltásos estély. F. hó 8-án délután 
5 órakor a nyilastelepi elemi iskolá­
ban vallásos estély lesz. bibliama­
gyarázattal, énekszámokkal és sza­
valatokkal. Bibliát magyaráz Gray 
Sándor lelkész.

Az dg. H. cv. templomban folyó hó 
6-án és S-án az istentiszteletei Má- 
csay Lajos tiszakerületi missziói lel­
kész végzi.

A püspök jobban van.
Baltazár püspök állapota mára 
jobbra fordult. Magas láza úgy­
szólván teljesen megszűnt, úgy. 
hogy valószínűleg pár nap múl­
va fölépül.

Vendégszénoklat a zsidó 
templomban. A debreczeni 
zsidó hitközség meghívására 
ma dr Adler Ignác békésgyu­
lai ismert nevű rabbi tartott 
vendégszónoklatot, Fz alkalom 
ra a hívek nagy számmal gyűl­
tek az istenházába és nagy fi­
gyelemmel hallgatták a szónoki 
szépségekben gazdag, bibliai és 
talmudi példázatokkal ékesített 
beszédét, amelyben a tudós 
rabbi a bithiiséget hirdette és a 
rendületlen hazaíiságot hangoz­
tatta.

ügyvédi hir. Dr Somogyi 
(Schirr) Sándor ügyvéd irodá­
ját Fcrencz József-ut 58. szám 
alatt (Bank-palota. II. emelet) 
megnyitotta.

. tisztelgő [ögimnáziiiml tanátox- 
kai közölte a kultuszminiszter 

1 leiratának a tanárikari illető >c- 
i szét, amely a főigazgató szerint 
í a következőket tartalmazza.
I A kultuszminiszter csothilko- 
! zásának adott kíltdczt st, Iwny 
\ a miskolci kir. kát. főgimnázium 
: tanári karúban vannak tanárok,
; akik rendesen áldozó, gyónó es 
i tebldoinbujáró katolikus diákon 
i vallomásainak nem adnak Intelt 
\ a zsidó diákokkal szemben, bb- 
i kai az ügyben, a kultuszminisz- 
I tér vizsgálatot rendel! el. 
í a főigazgató hozzáfűzte eh­

hez. hogy ö ennek alapján a m- 
1 nárikarnak ez ellen a 8 tagja el- 
! j,.ti le fogja folytatni a fegyelmi 

vizsgálatot.
, — *'-sr ■ 'AtsritxMCis; w-f- *'**"*'

j _ a főispán beteg. A köz- 
j igazgatási bizottság mai ülése, 
i amelyet egy főispáni intexke- 
I dés halasztott január 5-ről 7-re. 

a főispán betegsége miatt ja­
nuár 14-re maradt el. Miskolczy 
Lajos főispán a járványszei iieit 
dühöngő influenzában betege­
dett meg.

Debreczen város virilista 
fíaldusámsoiiban. Debreczen 
városnak Sámson község hatá­
rában nagyobb erdőbirtoka 
\ aii. a savóskuti erdő s ezen a 
cimen a város mint legtöbb 
adót fizető szerepel Sámson 
Községben. A város tanácsa dr 
Magoss György tiszti főügyészt 
bízta meg a város sámsoni bi­
zottsági tagsági jogának gya­
korlásával.

Schratt Katalin Budapes­
ten. Schratt Katalin, a bécsi 
Burg-szinháx világhírű művész­
nőié, mielőtt elindul amerikai 
kőrútjára, ahol esténként 500 
dollár tiszteletdijat kap. a leg­
nagyobbat. anűt eddig Amerika 
európai művésznőnek fizetett, 

Budapestre utazik cv ott sza 
va!ó estét tart.

Felvétel a Tisza-inierná
tusba. A debreczeni m. kir. 
Tisza István-egvetemi interná­
tusba az 1921 —22. tanév 11-ik 
felében való fölvételért szóló 
hiteles indexmásolatta! és a 
szülők vagyoni viszonyait fel­
tűnt v 1 ő h: 11 ős ági hizonyitvány- 
nyal fölszerelt pályázati kérvé­
nyek a felügyelő bizottsághoz 
chticzvc 1922 január hó 20-ig 
nyújthatók he a debreczeni 
cgvetem questori hivatalánál.
1 alcáfűtés, világítás, reggeli, 
ebéd. vacsora ellátásért havi 
800 korona fizetendő. Ágyne­
műi köteles mindenki magával 
hozni. Debreczen. 1922 január 
hó 5-én. Dr l áng Nándor, egye­
temi ny. r. tanár, mint fel. biz. 
elnök.

■ Felhívás. Hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák 
gyűjtésére elhelyezett perse­
lyek tulajdonosait felkérjük 
hogy a persvh eket nyilvántar­
tásba vétel végett a Madröá he­
lyiségébe (Szent \nna-u. 12. 
sz.) bármely nap délelőttjén 
küldjék he.

Fa a rokkantaknak. A
Hadröá részére megrendelt fa 
megérkezett. A fa elsőrendű 
hasábfa, métermázsánként 190 
koronába kerül. Utalványok c 
hó 9-én (hétfőtől) kezdve a szö­
vetség irodájában kiváltanánk.

Rubint* Gyula haldoklik.
R,ibitiek Gyula állapotában teg­
nap rosszabbodás állott be. úgy­
hogy orvosai a katasztrófa be­
álltától tartanak. A nagybeteg 
iránt rend kivid nagy az éidck- 
Hidés. Hogvléte felől ma is tu­
dakozódott a kormányzó, a mi­
niszterelnök és a politikai élet 
vezető tagjai. Az ország min­
den részéből, még a megszál­
lni! területekről is sokait érdek­
lődnek Rubinok állapotáról.

A kereskedelmi alkalma­
zottak bálja. Anyagilag és er­
kölcsileg egyaránt teljes siker­
ei zajlott le ma este az Arany 
Bika dísztermében. A bál óriási 
közönségében képviselve volt a 
debreczeni kereskedő társada­
lom szme-java. A legnagyobb 
és a legrégibb debreczeni ké­
re --'kedések tulajdonosai is meg­
jelentek alkalmazottaik tánc­
mulatságán. A hatalmas bálter­
mei különben teljesen megtol- 
ötté a táncoló párok tömege. 

Folytonosan fokozódó jókedv­
ben. pompás muzsika mellett 
láncolt a fiatalság hajnali há­
rom óráig.

Nyukosz hirdetmény. Ér­
tesítem a tagokat, hogy a hiva­
talos óra folyó hó 9-étöl (hét­
főtől) kezdődőleg naponta 4 
5-ig fog tartam, továbbá a folyó 
évi tagsági jegyek — a régi be­
szolgáltatása ellenében át­
vehetők, ugyanakkor a tagsági 
dij is befizetendő. Egyben felké­
rem mindazokat, akik a Nyu­
kosz naptárt még át nem vet­
ték, 3 nap alatt vegyék át, el­
leneseiben másnak fog átadatni. 
Nyukosz elnökség.

A Hadröá választmányi 
ülése január 9-én (hétfőn) dél­
után ti órakor lesz a városháza 
kistanácstermében. A választ­
mányi tagok teljes megjelenését 
kérjük Hadröá vezetősége.

Gergely Győző szabadlá­
bon. Budapesti tudósítónk jc- 
lenti: A Szász Zoltánnal együtt 
letartóztatásba helyezett Ger­
gely Győzőt dr Nagy Béla táb- 
labiró íölárgyalási elnök ma 
200,000 korona óvadék ellené­
ben szabadlábra helyezte.

Meghívó. Felkérem a deb­
reczeni ügyvédi kar tagjait, 
hogy a forgalmi adó tárgyában 
a kamara helyiségében 1922. 
évi január hó II. napján (szer­
dán) délután 5 órakor tartandó 
értekezleten megjelenni szíves­
kedjenek. Dr Körösi Kálmán, 
kamarai elnök.

A román irredenta törté­
netét fogja ismertetni dr Darkú 
Jenő, a Székely Társaság el­
nöke ma (vasárnap) d. e. 11 
órakor az Iparoskor dísztermé­
ben (Simonííy-u. 1. c. 11. em.) 
tartandó matinén. Közönségünk 
előtt csak kevéssé ismeretes az 
az évszázados tervszerű akna­
munka, mellyel a románok a 
mai Nagyrománia megvalósu­
lását előkészítették s azért az 
előadás, mely sok uj részletet 
fog feltárni, különösebb érdek­
lődésre tarthat számot. A ma­
tinén szerepelni fog az Iparos 
Dal egy let énekkara, az Egyet­
értés nagy zenekara és több 
műkedvelő tagja, továbbá ci­
gányzenekar is.

Spanyolnátha Stuttgart­
ban, November 6-tól dec. 31-ig 
a városban 384 ember halt meg 

■ náthában és tlidögy uladásbatt. 
( Nagvstuttgartban a boti ntegbe- 
I tegedesek száma 100-nál több­

re emelkedett.
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Megkezdődött a forgalmi j 
adó lerovása. A péuztigyigaz- _ 
gatósíig december 29-iki kelet­
tel ma hirdetményt bocsátott 
ki, amelyben először felhívja 
mindazokat, akik a foignhtii 
adókötelesek „Bejelentő-1 ap“ját 
még nem nyújtották be. hogy e 
kötelezettségüknek január 15-ig 
érzékeny pénzbírság terhe alatt 
tegyenek eleget, majd közli, 
hogy az összeírás befejeződ­
vén. a forgalmi adó lerovása 
kezdetét veszi. A forgalmi adó­
kötelesek közül azok. akik az 
adót bélyegben rójják le, köte­
lesek a pénzügyigazgatóság ál­
tal közzétett időponttól kezdve 
az előirt könyveket pontosan 
vezetni, a forgalmi adót leróni 
és 1921 szeptember 1-ig vissza­
menőleg is a bélyegeket felra­
gasztani hatósági közeg köz- 
benjöttével. Akik készpénzben 
fizetik be a forgalmi adót, azok 
a december 31-ig esedékes adót 
legkésőbb január 15-ig befizetni 
tartoznak.

Debreczen képviselője 
Sopron díszközgyűlésén. A vá­
rosi tanács ma rendkívüli ta­
nácsülésben tárgyalta Sopron 
szabad királyi város meghívá­
sát a soproni törvényhatósági 
bizottság január tö-lki díszköz­
gyűlésére, amelyen Magyaror­
szágban való megmaradását 
ünnepli a törvényhatóság. A 
város Mdgyaszay Miklós árva- 
széki elnökkel képviselteti ma­
gát a soproni díszközgyűlésen.

Koszorumegváltás. Néhai 
Fürst Ödön ur elhalálozása al­
kalmából a debreczeni zsidó 
nőügyiét részére koszorumeg­
váltás dinén méh- részvétük és 
kegyeletük jeléül adományoz­
tak: Gottlieb Emil és neje 500 
K. Scheer István 300 K. özv. 
Ealk Anniimé és családja 500 
K. dr Falus Lajos és neje 500 
K. Klemmé Plan Irma 300 I(, 
Lederer Miksa né és családja 
500 K. Meisels Vilmos és neje 
600 K, Biró Marcell és neje 500 
K, Molnár Antalné 500 K, özv. 
Popper Alajosné 200 K. dr For- 
hát Ernőné' 200 K. özv. Lukács 
Anniimé 100 K. Hálás köszö­
nettel az elnökség.

Nincs teljes vasárnapi 
munkaszünet. Értesítem a vá­
ros közönségét, hogy a vasár­
napi munkasziinet tárgyában 
kiadott véghatározatom kizáró­
lag a debreczeni ipartársulat 
utján kérelmezett üzletekre vo­
natkozik, tehát a dohánygyári, 
mészáros, hentes, fiiszer, cse­
mege. élelmiszer, szatócs stb. 
üzletekre a teljes vasárnapi 
munkasziinet elrendelve nin­
csen.

Minden nap gyorsvonat 
Szegedre. Mint megbízható 
helyről értesülünk, január 15- 
* éji kezdve minden nap fog 
gyorsvonat közlekedni Szeged 
és Budapest között. Beállítanak 
vgy uj személyvonatot is, a 
mely Ceglédig közlekedik. A 
a vorsvonn (közlekedés Békés­
csaba felé is megindul január 
közepétől kezdve, még pedig 
naponta. A csabai gyorsvonat 
később Nagyváradig fog közle­
kedni, erre vonatkozólag már 
befejezéshez közielednek a tár­
gyalások. Kíváncsiak vagyunk, 
kit kellene képviselőnek meg­
választani, vagy kinek kellette 
bizalmat szavazni, hogy végre 
Bebreczett is rendszeres gyors­
vonathoz jusson.

A szerb király Síitáiéban
Házasság ée védelmi szerződés

Belgrad, jam 7. (Avala.) Sán­
dor király sinajai utazása, a 
melyre holnap indul, politikai 
körökben nagy érdeklődést kelt.
A király utazását vonatkozásba 
hozzák ronuin-jiigoszláv védő- 
szövetség létesítésével, valamint 
Take Jonescimak múlt év júniu­
sában Belgrádbau tett látogatá­
sával és abban a két dinasztia 
közti szorosaid) viszony előjeleit í 
látják. Az utazás inkognitóban ! 
fog történni. Sándor király Bu­
karesti látogatását nem turye- 

A belgrádi ..Tribuna“ a király 
utazásáról a következőket Írjei: 
Értesülésünk szerint kormány­
körökben egy hét óta tudnak a

Szabályozzák a hortobá­
gyi legeltetést. A hortobágyi 
intéző bizottság tegnapi ülésén 
a Gazdasági Egyesületnek több 
a hortobágyi legeltetést szabá­
lyozó javaslatát fogadta el és 
terjeszti a városi tanács elé. A 
javaslatok szerint ezután nyá­
ron 3 állatorvos lesz a Hortobá­
gyon, a legeltető gazdák észre­
vételeiket bejegyezhetik a. pász 
torkönyvbe; cifragulyát és 
újabb ciframénest állít fel a vá­
ros, egy éves méttesikók vsak 
csődörménesbeit legelnek, az 
ökörcsorda két csoportban le­
gel. a sertéskondák pedig a 
Hortobágy két partján elszór­
va; a város a legeltető gazdák­
kal együtteseit szabályozza a 
legeltetéssel és állategészség­
üggyel összefüggő kérdéseket.

A Városi Képtár (Fitvész- 
kert-u. 2.) 1921. évi forgalma 
9173 egyénre emelkedett az 
előző évi 6648-eal szemben. Ér­
dekes megjegyeznünk, hogy 
míg egyes iskolák évről-évre 
elviszik osztályaikat a Képtár 
sok milliót érő remekeinek meg 
tekintésére, addig vannak olya­
nok is. amelyek még nem vet­
tek tudomást a nagy értékű 
Képtár létéről, noha a vezető­
ség Írásban is közölte minden 
igazgatósággal, hogy iskolák 
számára előzetes bejelentés 
nélkül bármely köznapon díjta­
lanul megnyitja a Képtárat d. e. 
10— 1-ig s (1. in 4- 7-ig. inig a 
közönség részére vasaruap d. 
e. 10 1-ig van. szintén díjta­
lanul nyitva a Képtár.

Országos pót vásár Földe 
sen. Földesen január 11-én, 
szerdán országos pótvasár lesz.

Iparsó kiosztás. A pénz­
ügyminiszter 1 lebreczenben 
leendő szétosztásra egyelőre 1 
vagon iparsói utalt ki. A keres­
kedelmi és iparkamara közli az 
érdekeltekkel, hogy iparsó 
igénylésére jogosultak a debre­
czeni, hajdmnegyci tímárok, a 
kiknek nyersbőr kikészítéséhez, 
jéggyárosok, akiknek a jég- 
gyártáshoz. cukrászok, kávé­
sok. fagylalt készítők, akiknek 
a fagylalt készítéséhez, de csak 
is annak hűtéséhez, szappano­
sok, akiknek a szappan _főzésé­
hez, reszelővágók, akiknek a 
reszel.ők edzéséhez, nyersbőr- 
kereskedők, akiknek a nyers­
bőr konzerválához stb. szüksé­
ges az iparsó. Az iparsó a Ter­
mény- és Áruraktár és Gyár­
ipar r. t. homokkerti raktárá­
ban adatik ki a kereskedelmi­
es iparkamara utalványára ki­
logrammonként 6 K 50 fill, egv-

nein meglepő, kapcsolatban van 
Sándor király házasságával.

Becs, jatt. 7. A Siidslavlsche 
Korrespondenz jelenti Be lg rúd­
ból ; A megjelent hivatalos hir­
detmény rámutat a király ro­
mániai látogatónak nagy poli­
tikai fontosságára. A király­
nak Sinaiában való tartózkodá­
sa alatt befejeződnek azok a tár­
gyalások, amelyeket Tace .Io­
nosai a múlt év június havában 
Belgrádiam megindított. Arról 
beszélnek, hogy legközelebb alá­
írásra kerül a Románia és .Ingo- 
szlá.viu között megkötött védel­
mi szerződés, amelyet Take .Io­
nosai dolgozott ki.

sugárban zsák nélkül. Ez egy­
ségárban már a kezelési és fu­
varköltség is bennfoglaltatik.
Az utalványok a kereskedelmi­
es iparkamaránál (magas föld­
szint 4. sz. szoba) d. e. 9 órá­
tól déli 12 óráig állíttatnak ki.

Uj iparengedélyek. A vá­
rosi tanács a következő uj ipar­
éi igédéi.veket adta ki: Futura 
Áruforgalmi Rt. kiskereskedés 
500. Piskolti Péter férfiszabó és 
gyermek ruházati cikkek 500, 
Schwarcz Ignác zöldség, főze­
lék. cukorkereskedés 500. Ko­
vács Imre fuvarosipar 500, Sza­
bó "Mihály fuvaros 500, Fekete 
Gábor fuvaros 500, Gelberger 
László mészárosipar 500, Sütő 
Sándor főzelék, tojás, főzőolaj­
kereskedés 200. Székely János­
it é ócskaruha kereskedés 500. 
Kiss János sertéskereskedés 
1000, Özv. Nagy Gábortié, Oláh 
Julianna ócskaruha kereskedés 
300. özv. Szilágyi Jánosáé ma­
nikűröző ipar 200, Tóth Erzsé­
bet nőiszabó ipar 500, Ács An­
tal szabóipar 200, Bagi Ferenc 
cs Bagi László üzletvezető mel­
lett pékipar 500, Magyar And­
rás hentesipar 500, Spitz Mayer 
héber imakönyvek, kegyszerek 
és imaszijjak kereskedése 300, 
Murziug Sándor lómészáros 
500, Balogh József fuvarosipar 
500, Márton Sá adumé kézi­
munka és előnyömön 200, Liszt­
nél" Sarolta fűszer, csemege és 
élelmiszer kereskedés 500. Fö­
dni" és Rácz fanagykereskedés 
200, Balassa Berlint tűzi-, épü­
let- és butorfa-alkatrész keres­
kedés 1000, özv. Feith Sándor- 
né iiőiszabóipar 200. Debrecze­
ni Általános Fogyasztási Szö­
vetkezet üzletvezető mellett ci- 

I pészipaI" 300, Kiss László hen- 
tesipar 1000, Biró Elek hentes­
ipar 500 koronáért.

ipari rendelések a meg­
szállt területekről. A köztestü­
leteknek tudvalevőleg a ma­
gyar ipar révén kell fedezni j 
szükségleteiket. A kormány ; 
most elrendelte, hogy azokra a i 
szükségletekre nézve, amelye­
ket Csonxamagyarország ipara 
kielégíteni nem képes, a meg­
szállott területeknek az anya­
öl szaggal való kapcsolata meg­
ér.’
területek 
mányai vétessek elsősorban fi- ! 
gycletnbe. Minden esetben ki 
kell kérni azonban a kereskede­
lemügyi miniszter engedélyét.

Késmárszkv tanár-féle 
haskötőt vidékieknek fél nap 
alatt készít Goldstein Karolnia. 

Miklós-utca 5.

Orvos urak figyelmek».
Törött Record fecskendőit a lton 
nal kicseréli Schön Sándor. 
Piac-utca 14. Csapó-u. sarok.

Étvágytalanságot és
emésztési zavarokat figyelmen 
ki vili hagyni nem szabad. Hasz- 

i nálja a klzismert Hunyadi Já­
nos vizet (Saxleliner). Ez egy 
hatásos, de ártalmatlan hashaj­
tószer.

Kesztyűk, harisnyák, sap­
kák. hajszallagok. főkötök, habi 
szvetterck. babuuhák dr Hege- 
diistié Gyermekdivat házában. 
Simonfíy-utca 2. alatt.

Margitfiirdö és vizgyógy- 
iutézete kellemesen fütve, állan­
dóan nyitva, egész nap nők és 
férfiak részére.

Január 15-ig meg lett bősz 
szabbitva az olcsó árusítása a 
téli női felöltők, szücs-áruk és 
ruháknak a Rózsa áruházában, 
(Alföldi-palota).

Ügyes kézileányok felvé­
tetnek a Kalaptizemben, Piac- 
utca 9. sz.

Sziliházi és alkalmi ruhá­
kat kifogástalanul fest, tisztit 
Konez. Debrecen, Arany János­
ul ea in.

Hölgyek naptára az 1922.
évre már megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében Debreczen. Pi­
ac-utca 34.

— Villamos világítás, telefon-
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat-
van-ii. 18. Telefon 2in. Wolfram- 
étrök. szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Gramofonok, eufonok. lc-
mezuídonságok. varrógépek 
vagy választékban. — Gramo­
fonok. varrógépek szakszerű ja­
vítása Molnár Testvéreknél. 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

Varrógépek. írógépek, or­
vosi műszerek. National-knsz- 
sznk. minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen íavitanak Mol­
nár Testvérek. Egyház-tér. Te­
lefon 727.

— Vizgyógyintézet a Margit-
fiirdőben.

— Briliánsért, aranyért és
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Reuma. csuz. köszvénv és 
idegzsába fájdalmaktól megsza­
badul. ha iszappakolást használ
a M a rgi (fürdőben.
I BÁLI ÚJDONSÁGOK

FRÄNK EDÉNÉL

SZÍNHÁZ-
Színházi iroda hitei ; 

Vasárnap d. u. Koldusdiák, 
este Felhő Klári kerül szilire.

9-én A) és 10-én B) bérletben 
negyvenéves asszony c- új­

donságot mutatja be a Csoko- 
tiai-szinház Halassy Mariská­
val a főszerepben. A többi ve­
zető szerep Árkossyné. Lux. 
László, Rtibinyi és Zoltán ke­
zében van.

Mesebeli herceg a Vigszin- 
ház-inozgóban. Soha még olyan 
frappáns megnyilatkozása a 
közönség tetszésének nem volt. 
mint a Yigszinház-mozgó mai 
műsorának a Mesebeli herceg­
nek bemutatóján. Általános vé­
lemény, hogy ennél szebb, cso­

ki ni! v látogatásáról. Az utazas
.rzr--n.ru."«*tN--v\ -:Vyvsen**-* &

1 A

Lése céljából az elszakadt 
ipartelepeinek gyárt-



teás*
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dásabb képet még nem látott a 
közönség. Kápráztató pompájú 
rendezés a művészet legmaga- 
gasnbb fokán álló művészet, 
tündérre* öltözékek, mesés ki­
állítás és mindvégig érdekfeszi- ve- 
tő cselekmény. Külön hivjuk fel 
a közönség figyelmét erre a 
képre, hogy aki csak teheti, ok­
vetlen nézze meg. Ma az elő­
adások 3, 5, 7. 9 órakor kez­
dődnek. .íesryeljvét délelőtt 10 
órától.

Damokles kardja, bűnügyi 
történet 6 felvonásban és az 
Asszony és férje, amerikai drá­
ma 4 felvonásban; ezt a szen­
zációs miisort ma utoljára mu­
tatja be az Apolló 3, 5. 7 és 9 
óraikor.

Virágok asszonya, művész- 
dráma 5 felvnásbau. párisi Gau- 
mont-film. Gaby Pestis, a vi­
lághírű táncművész nő és Sig­
norét a főszerepekben tökéletes 
művészi alakítást nyújtanak, a 
film meséje hatásokban gazdag 
a rendezés és fotográfia tökéle­
tes. Hétfőn mutatta be az 
AnoHó.

Paris gyermekei <A kis ha­
zátlanok) szerdán az Apolló­
ban. Sok ezer moziban játszót 
fák. sok millió ■ néző könnyezi"
-S kacagta ezt a I vbiMncHő. 
c/vre növekvő évdekessé-rü 
történetet. Az évad legnagyobb 
művészi eseménye.

KI a közönség kedvence? Ez
fog eldőlni abban a kedvenc- 
versenyben, amelyet a ,.Szín­
ház és Mozi“ rendez most meg­
jelent legújabb számától kezd- 

A szavazó lap a „Színház
us Mozi“-ban található. A ver­
seny a legközelebbi 4 számon 
keresztül fog lefolyni. Részle­
tek a kitünően szerkesztett he­
tilap hasábjain találhatók.

SPORT.

Mflp leszállított éreti
mellett szerezheti he

ruházati
szükségleteit
ARÄIIY-BIEÄ
divatházban

(Bika épület)
Nagy választék vclourok, 
férfi és női gye pjuszöve­
tek, selymek, bársonyok, 
flanelek, vásznak l'érfi- és 
női fehérneműd", kötött 
áruk, -keztvük és pipere­

cikkekben.

Megnyílik a DTE jégpályája. A lii- 
••*ee idő beálltával ismét megnyílik a 
DTE nagyerdei jégpályája. A pálya 
megnyíltát a Tolnay, Springer és 
Schon cégeknél és a Royal-kávéház- 
11 ál kitett kék-sárga zászlók jelzik. — 
Bérletek a Springer-cégnél (Főposta 
mellett) válthatók.

Keresztury büntetését leszállították. 
Még az őszi DKASE—DVSC bajnoki 
mérkőzésen történt, hogy egy vélet- 
'en összeütközés folytán Kcreszlury 
János. a DK A SÍI válogatott center- 
halija Németh Józsefnek, a Vasutasok 
ívalösszekötöjcnck karját törte. — A 
•uérkőzést követő napon Keresztury 
"gy sporttrásaság előtt meggondolat­
lan kijelentést tett, melynek alapján 
Németh, a balesetet szenvedő játékos 
feljelentést adott be ellene a Kelet­
magyarországi Kerület fegyelmi bi­
zottságához. A fegyelmi bizottság le­
folytatta a vizsgálatot és ennek ered- 
ményekénen Kereszturyt 1922 január 
5-ig eltiltotta a játéktól durva játék 
elmén. Kölcsönös felebbezés folytán 
az. ügy a fclebbezésl tanács elé ke- 
riilt, mely a büntetést váratlanul ria- 
gyoti magasan állapította meg, fel­
emelvén a büntetést 1922 május 4-ig. 
A DKASE a reá nézve súlyos bünte­
tésben sehogy sem nyugodott bele és 
megfelebbcztc azt ti központi vidéki 
bizottsághoz Budapestre. Ez a bizott­
ság január 4-én tartott ülésén végső 
tokon foglalkozott Keresztury letiltása 
tárgyában a DKASE által benyújtott 
felebbezés ügyével és a kerületi feleb- 
bezési tanács határozatát megsemmi­
sítve, a fegyelmi szabályzat 20. §-nak 
alkalmazása mellett Kereszturyt 7922 
tebrufir 5-ig a játéktól eltiltotta. Ezek 
szerint Keresztury a tavaszi szezon­
ban már szerepelhet a DKASE csa­
patában, arai lényegesen növeli a csa­
pat esélyét a bajnokság megnyeré­
sénél.

A Kisvárdai Sport Egyesület teljes 
céllövészeti felszerelést kapott az 
OTT-tól.

Készülődések a kerületi választá­
sokra. Eebruár 5-én lesz kerületünk­

ben a nagy tisztujitás, melyre már 
most megindultak a kortesltédesek. 
Nagyobb harcok az cldnöki és főtit­
kári állások betöltésénél várhatók. - 
Elnöknek egyhangúlag dr Jóim Kál­
mánt. társelnöknek pedig Vértes Sán­
dort, mindketten arra igazán rászol­
gált vezető sportférfiak, fogják_ meg­
választani, A 15 tanácstagi állásra 
most történnek az egyesületek részé­
ről az ajánlások.

Steinitz, a KSE eenterhalija súlyo­
san megbetegedett és Budapestre 
szállították gyógykezelés végett. Ál­
lapota javult.

NYILTTÉR.
Értesítem

a hölgyközönséflvl, hogy 
Debreczenben a püspöki palo­
tában női francia őiviittcrmct 
nvitoltani.

Demclvovils Ih-zsűité
us. Patkós Ilona.

STANIOL
minden sílnben 6* kivitelben az összes 
ssalnifiltlioz állandóan raktíiron, BrCUIrr 
Teleli slnniolgyáránnk miiRyarorszfti-t 
vezérképviselete és 151« r » ka 14 ni I
KUN ,1. BUDAPEST 11., Nagy
JánOS-U. 6. Telefon hlvóaeúm : 17-40.

töm Hkkis m\i
ötösbe vájva vagy hasáh- 
fit hazaszállítva legolcsóbb 

napi árban.

Telep: halom-Éa 9.
(Kígyó utca mellett.)

Irt: SiMlf?-fliGi 29.
Komoly, több éves irodai 
gyakorlattal rendelkező —

irodavexeft&ft
keresünk
írásbeli ajánlatok bizo- 
nyitványmásolatokkal a 

Hajdumcgyei Vasöntöde ós 
Gépgyárhoz Hunyadi-u. 17. 
személyesen benyújtandók. —

JMpzdoság! csÉplö-
»ÄismyiiisäiW
szakszerű javítását legjulúnyos&hb 
árak és pontos kiszolgálás mellett 

vállalja a

Maipr Hiliíaliiatt 
Patkógváp B-T. Beteten,
HamoM, Híd utca 4. fzäm

A régi

GOTTSCHLIG GYÁR
ajánlja

legjobb minőségit IIkö­
vest valamint elsőrendű 
rum és cognac gyárt­

mányait.

Eotfschüg dgntm
rész vé n y tár s as ág.

ßuUiipcst, X. Marlinovivt-t^r S -l). 
Telelőn Józset (!1 -00, ttt— 07.

Í&YOZ&Í»ÚN MEG !i

i SriiiSÉrt, írsiférl |
I a tegningnkakíi Art fizetem, a

I Gritsch éteMedG |
$ Verböczl-u. 2. sz. (tortaaira.) 5

újak ÓS
használtak

Őrlik és Hegedűs
jutányos áron ka pható ki
Budapest, V. kér., Dorottya-1 
itten 10. Teleionszám: 103-80.1

JS €1

Irta
— Regény. — 
SZÉKÜL.A JENŐ.

'40)

A száműzött elolvasta unalmában a sír­
feliratokat. Kezdetleges, együgyű alkotások. 
Néhol egy dombormű. Életnagysága már­
ványalakokkal. Szekéren száguld tova egy 
asszony meg egy férfi. A másikon egy vén 
asszony, aki a szövőszék mellett ül. Oldalt 
egy. kiszolgált centurió, teljes katonadiszben. 
Száz csatát harcolt végig hősiesen s meghalt 
kilencvenkilenc éves korában, végelgyengülés­
ben. Az egyik feiraton egy fiatal asszony sírja 
el a bánatát, aki egy év alatt vesztette el a 
férjét és hat kiskorú gyermekét. Valami pusz-1

, Kissé lejebb néhány fialni leány tumulája i csak a szerelem is'eni lányának kivárnia ál­
fehérlett. Kisvárosi hajadonok. Akik meghal-; Uozatot hozni, odacsapta az ifin pár már vány- 
tök tizenhárom éves korukban, vérszegény-1 emlékéhez.
séglvn; csóktalan ajakkal, szerelem nélkül! A | A viasz ezer darabra szakadt szét.
Költő megindulva állott meg a Júliák, a Túl-! Vvrániusz megkönnyebbülten lélegzett fel.

Szét vannak tehát tépt e az utolsó szálak is, 
-Jinik őt a tengerentúli világgal összekötötték!

lio.liák és a Virginiák sírjánál. Száraz virágok ! 
illatát érezte.

*

Verániusz egy szerelmes pár sírját ncz'e. 
A hajnal egész szépségében ragyogott körü­
lötte. A száműzött meghatva állott meg a 
márványba vésett emlék előtt. Égy ifjú párt 
ábrázolt a kép. Fiút és leányt, amint átölelik
egymást még a sírjuk fölött is. 

Verániuszt elbűvölte a holt.

Csak későn vetődött haza. La lagt; lelken­
dezve futott elébe. Azt mondotta szomorúan;

Azt hittem, jó uram, hogy már soha­
sem foglak többé látni.
t / Verániusz sokáig elbeszélgetett a király- 

, leánnyal. IX; nem csókolta meg. Volumnia
nem kívántafii- , v , . . . zereltnesek i csőlkja ott égett még az ajkán

, toldontiib szépségé. Nagyon regi lehetett már; már idegen szüzek csókját.
tkó járvány alkalmával haltak meg. Sok volt! L:s'!;tf Mp0:h" ^ !:)li-,a.tat ^cni ■ vív
itt a családi emlék. Férj és feleség márványba ! ir„7)k n' _ száműzött mégis
vésett alakjaival-. Ott állottak egymás mellett |CIC/,t' bogy ez az emu a végtelen uIokvc szol. A helytartó palotája egész este ki voll 
összefonódva. Valami megható boldogság ifik-! „n,0„X? um^l,l/a ?on ... • ’SC1L '’kivel ifrv fog j világítva, lisztek jöttek-mentek föl s alá a 
röződött le az arcukról még így is. Szerették í .v, , ,V’ 'narvan.yba vcsve^ szerelmesen. Lz a : lépesükön, izgatott hangulatban, némelyik tcl- 
egymást s együtt porladnak a csontjaik is. ,szer, m 1^,teni "tnya rendelte igy. | jes Jiadidiszben s ebből a sokaság, amely a

Verániusz meghatva állott mev Rómálnn s azadok múlva, miKor a márványt le.-cetére o-féső esti 'órákig körülözönlölte a márvám - aotaSÄ SM'att i Sí Mkiáit- V 102 ällal" ClW"- Ä é1»«», kövctk.zlctísekol vmu le. De a
napos láza és tova száguldó vad gyönyörei .... Milyen isteni' Ki lehetett P., „ ,,,, ua?L,h^‘ti utókat fegyveres rabszolgák őriz­
nem engedték meg, hogy az ember gondol- Lies náG> U " K vtt cz l1 -S7—tel-1 fék. A hívatlanok es az ok'oikIí kiváncsiak 
kozzon és emlékezzék. v' ... í .íuthattak be a proprétorhoz. A tisztek

■ Ide kellett jönnöm tehát! - kiáltott kábító szffioSí V« * .kozott oh huták Vettiuszt is, fcketeszakállas
Id MMM Ctoe a gyám,a,városba, a ÄISgÄi’ÄÄÄ

tára akarta adni. Elborzadt. Érezte, hogy ha­
zugság minden sor, amit csak a puha viaszba 
vésett. Amint hazugság volt eddigi élete is.
Most jött csak rá, hogy Nannot sohasem sze­
rette igazán, összerázkódott.

Magasra emelte a viasztáblát s mintha

világ végén, hogy megtudjam, mi az élet, mi 
a szerelem és mi a halál? Milyen különös!

összerázkódott. Az jutott eszébe, hogy 
talán valami isteni végzet sodorta ide,' szélső 
határára a földnek. S nem is fog innen el­
szakadni többé!

kohorníönököt, hat láb magas óriás volt. ret- 
tentö erejű férfin; iszonyú öklével ökröt képes 
volt le 1 éri ten i. Csak ritkán járt Akvinkumban, 
most lóhalálában vágtatott idáig, egyenesen 
Vetusz Szabinából, a ló majdnem kidöglött a 
rettenetes utón. A nép a lovassági főnök meg­
jelenését baljós jelnek tartotta.

(Folyt. kt)v,i
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BaBödapMÍre lön, nu unta í
VARGA f-igliAl BowuUl t.ujos-ottii IV hatott I'» »»evett Am kttlAnlvirec»*-
-elt nifiílrklnunl í-s az ni siahailalma- 
"oU „OfSBTA" hailnnyät vAsív Int.
Eav r-itr „Oe*ta" harisnya 'i mfislU pAr 

1 harisnyát pótol.

is üesziraoyirrém-lsrs.
BUDAPEST VI., 
Forgács ti. if, b.

warns*
K 1 s (í v a n <j u

finom likőrök,
s a) á l, f <> zés «
szílvórium
és borovicska.

lm 130 8*4 
kőszén 

faszén 
tűzifa

állandóan raktá­
ron a lcgolc- óbb 
napi áron kapható

Cabányi Sándor* úté da
107.11a és szón nagykereskedőnél!
Csapó-u. 28. Telelőn 440.

WEISZ FERENC
asztalosmester

Margit-íürdötelep. I {«'já­
rat a Búrczy- és Fürdő- 
utcán is. Margil-fürdő és 
o István-niaiom közt. o

10-1

c£*i§í*£* ^f6
eQieQs 

«2»

TtLfiflS % 18-08
Készít:

MUbutorokat,
egyszerű hu torokat, ooo 
KÜLÖNLEGES fa egysze­
rű zcmáscozott és fastet! Menüsat.
Üzlet- és iroda-
berendezéseket,
víUumlnt o szakbavágó min­
dennemű munkálatokat. ooo

Irodaáthelyezés 1 [
1 ro d á m a t u m a i n a p o n |
Maróthy-utca 10. sz. alól

Szent Anna- 
IItea <>. sz.alíi 
helyeztem öl

DEZSŐ LÁSZLÓ

A V

, ■ : \v v- . . ;
' . - ’ ■ x. v■ \V - x '• «

v v . vv •v V... \ \ v.x
v X X > ' v, V

V X

r>EBRBC2ENI PÜflflE'ilJEN UJSÁÖ

Újévi ajándékot kap 
-tease mindenki tente
PLEISCilMNN-nál
eyenPEST, ö£ás*@iy«&£if*&it 24»

Hímzett Mltizt. . . . Kt>9.™ 
I''lae.el6k, legszebbmintával K 77.— 
KM szövetek .... K 87.-Í6I 
Félti szövetek .... K175.-1SI 
Covereoítok.................... K 355.—

Hend ki vilii olcsó Arakon 
nagy választék: angol lórfi- 
és női szövetekben, kamgar- 
nokban, posztókban, téli ka­
bát- és ilsesEtlllÜát-szö x'etek bon

Eladás alá kerül a karácsonyi vásár ideje alatt 2 évestől 
Ití éves korig 1 0.000 darab selyem, grenadinszövet 
és bársony kása ruhák, minden elfogadható áron.
tóiiih UigiigiloilUäSS? SaJál írdekóben tekintse meg kirakataimat 
ndyl Iliül ülluilltiifi', Vidéki megrendeléseket postán azonnal küldöm

Száraz tűzifa
felaprilva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén
házhoz szállítva 
::ntcg rendelhető::

Kemény fatelepen
Pesll-u. 2. Telelőn 13—05

FÉMÖNTÖDE! ;
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalóra !
PAULO FERENC
r. Zápolya-utca 13. szám. :: 
Telefon 430. Telefon 430. I

Collárt
és más idegen pénzeket

lEidFígíbbaa neu 

fiótsch Sándor
banbirodája Piac-u. 38.
1. emelet. Telefon 705.

B
^issmij^ssamemsmimmíam

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
FÄ.1I&0 1.

Telefon 513*65
*®ssmm8sá&&mmmmwssssb*i

Bérautók
igen előnyős 
á r b a n bár­
hová s min­
den időben 
kai hatók 1
Auióíoryaími Vállalat 

DíliHIlCZEN 
Telefon 198 Timár-n. 38.
Hivatalos benzin- és olnjullomós. 
Benzin N2 kommá literenként **

r.wf.w

Mindenféle üveg-, 
porcellán-és lámpaáruit

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbb árban kap­
hatók, üvegezést es 
Képkeretezést el vállal

RotEimann Äelolf
üveg cs porcellán here - 
kedése Csapó utca 10. 
sz. alatt. (Knoll-lmz)

Vágott tűzifa
elsőrendű, száraz házhoz 
szállítva i€ 230. Tüze­
lési célra alkalmas kő­
szén házhoz szállítva 
lí 175., valamint száraz 
hükkhasábwaggontétel- 
hen és ölenként vidékre 

is kapható a
DEBRECENI FAIPAR 
R.-T.-nál SALÉTROM­
UTCA 5. - Tc’eíon 156.

L E TÜ
L5SS59BBHESRS

|Ero* Gábor és Társa
műszaki-, szerszám-
és va s kereskedés

iMiklós-u. 2. ívoltóval színibis.)
I Háztartási, villamossági, gazdasági 
[cikkek, va.áruk, vasalások, gép- 
I zsírok, olajok,szerszámok és gépek

Benedeb Mátyás és Fia
Érmíhnlvlalvg
Faldviteli telepe :

Mlllrábránii
nzonnal szállít tűzifát I

Ajánlja fen y oá mi I 
deszka, faragott, 
f ü részel t f e n y ö- 
:: :: <j eren <1 á l :: ::

TELEFON : NYHIÁIUIÁNY «. SZ.

X

! ■'* &' X
X v
V X 'X V V■ v . Y . 0 ‘ - *' v......

I4én
nyílik meg
a közkedvelt

Sssiehsnyi-
Offsum 1 !

Németországból érke­
zett eredeti festőanyaggal

irűeztjQt ésbürfoibítot
ielelósséggel i e s t a

:: Központi s 
Kelmefestő Intézet

Üzlet:
VARGA-UTCA 1. 
(Iparbank palota)

Gyártelep:
Varga-utca 28. sz. 

Müszőr festés. Vcgytisztltás 
:: Kelmefestés n

Filtétlei Me 1
hogy rövid-, kötött, 
szövött norlnbergí 
és papíráru szük­
ségletét

Islrtcm, Bip-i. I.
Telefon 400. szára
szerezze be!

Áll vénypapír újdonsá­
gok érkeztek.

elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sándor 
Villany világítás, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat leg jutányosa libán 
készít. D fi B It k C Z E N,

Hatvasi-ukn 2» I. em.

részvény társaság.

Fiigyel mestetés.
Félreértétek és jóhiszemű téve­

dések elkerülése, céljából ezúton 
értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, 
hogy miután a háború kitörése 
elúít az általam alapított Gottschiig 
Ágoston Részvénytársaság kötelé­
kéből kiléptem s a háborút véxjig- 
kiizdöllem, az édesatyám altat 
1865-ben, Budapest, X. kér. Füzér­
utca 110. sz. a

Dietrich és Gottschiig
likőr- és rumggárat lenti helyen, 
a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelően, ismét működésbe hoztam 

A Gottschiig Ágoston Részvény­
társasággal tehát semmiféle kö­
zösségeim nincsen és miután az 
összes régi bevált receptek birto­
kában vagyok biztosíthatom nagg- 
rabecsiilt régi vevőközönségemet, 
hogy ezentúl is a régi és legkivá­
lóbb minőségű árui gyártom és 
hozom forgalomba.

így régi, mint uj vevőköröm 
pártfogását kérve.

kiváló tiszteteltel
lovag Gottschiig Ágoston
fl D15TRIEH ÉS BÖTTSCHLIB R.-T.

ve*ér! tfriBKatója.

iiifflSl
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ÉLESZTŐ
újévre bár­
milyen mennyi­
ségben kapható !

GSGHWíNDT Mim
főraktárában,
FHJXYAIM-U.
17. Telelőn 8 18,

■ . , :v.. Í-X;,v^
V ...

DfeBRbCZftNi FC<iClST]^BlM JBJSÁg^
““ ihm »I

- .....JS-i ..

CWI2 iauuär S.

„Hír tiftoli
elsőrangú békebeli minőségben 
Ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
éruság FLEISCHER MÓR.
EBzpontl Iroda DelirBCBii,Hat¥aa-u. 38

tűzifa
a legolcsóbban biszareztotä 

felvágva, élezve vagy 
waggontételokben a„mr ií

lállaltóál. 
iroda Csapit o. 8. Telstaa 8—39.
Telep Djiími bIm 5. Teleién 12 81

Iisiiríiá
és feldolgozó gépek villany- 
motorokkal julányosna eladók 
Levelek »A i k a 1 m i<? jeligére 
LEOPOLO cnR NÉL 
hlrdetőivodájába Buaapest 
Terez körút X küldendők.

KŐSZENET
szoba fűtésre 
és Ipari czélokra

TŰZIFÁT
szárazai felapritva és 
hasábban, ölenként és 
mázsánként azonnal 
házhoz szállítunk már 
5 mázsa vételnél is a 
legolcsóbb napi álban.

Onío tflzita és áruforgalmi, fi.-T.
Ispotály-telep 1. Telefon 779. sz.

OLAJMALOM !
——mtmamatammaarn

Mindennemű
OLAJOS 
MAGVA!
igen előnyös feltéte­
lek melleit feldolgo­
zás végeit elfogad a

Hajdumegyoi Vasön­
töde és gcpolajninloin 
Ujvárosi-ul. Telefon 14 01.

Wien, Berlin, 
Bukarest 
Prága,
és n világ minden 
részébe te golcsóh 
biin, legpontosah 
bau utalja át Vlti- 
:: :: zetéselt ::

HANKÜZLETE

PIAC-UTCA (ki.
szám alatt, az udvarban
TELEFON: 565,

'ír, Lorftiisb, mtnticn tót* \,té ktrtl.4*w* m* htikímap 10 L_ó:* ^ k ^ minden lóvá 
t& k«uV.V,*á,- Lécemen s/ám,

korona. ■- . >£ ■< - •' ’ ;; -

minden további szó 
áblii szó 
itatnak.

Száraz tűzifa
aprítva mázsánként 
hasábostul " 
azonnali szállilásra

Bariba
Ispolály-utea a I,.

230. K 
. 200. - K

beszel í zhetö :

•J
Telefon 785.

„ ,..a ,1.x■-.víz-/";.-a;,ve --------  -
„ ív M n, a Modern bálok,
Pöa * A, ebédlők, szdón és bőr 

garnitúrát, konyha be 
rendezések, eleső ke 
ménvfn cs festeti b-'to 
rok, Simonffy 2.. városi 
bérház, bútorüzlet. 

Hálóit,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca S3.,az udvarban

50 hold
főid lakással ellátva, — 
Nagyiéta állomáshoz tol­
óra, — kiadó. Értekezni 
Steter Emil, Nagyi la

11 á ziisság úti zve; lés 
gyorsan, diszkréten, az 
ország minden r észvbci 
h vő ős'./fkölteléscmél 
fogva, vsak Ható-utca 
Ki. szám alatt levő iroita
bonyolít 1c._______

VÉTEL.

BaÖnyeg- és 
Gobelin-e^övő 
tanfolyam u| 
növendéke­
ket felvesz
József Mr. l-i 40.

Äraiifat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-u.67 
Krotmer-szálloda. 

épület.
Üveget

bármily mennyiségben

Tűzhely-
öntvényt,

tüzhelylapokat, kerete­
ket és karikákat min­
den méretben a leg­
olcsóbb gyári áron 
árusítunk. — Viszont­
eladóknak megfelelő 
árkedvezményt adunk. 
Azonnali szállítás I

Hajdumegyei vasöntöde 
és gépgyár, Engel és 
Társa műszaki üzlete,
HUNYADI-UTCA 17. SZÁM ALATT.

Liszt
és hüvelyes áruk a leg 
olcsóbb napi urban 1 o 
litzer Jakabnál, Belliién- j 
és Füvészkert-utca sarok.

Eladók
irodaberendezés, kirakat- 
szekrények, vaskályha, 
vízmentes ponyva, ha- 

- ... risnyakőiögép, üres üve- 
veszek. Simonfly-u. ob. gek. gramofon buszon ■ at

.................. • lemezzel. Piac-utca 77.,
ELÁDAS. udvarközép, — baloldali 
------------ ---------, emelet.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mibálv, Hatvan-utca 2. 
szára,T emelet. ______

uiniiíi
I épület- és butor-

n s z Laios nai
vllúiios szürke honyho- 
berendezés |utiSnyos«m 

eladó.

lUfcHKIllB.

H&zasnlandók i Egy
figyelmébe ! Mielőtt bu- szabáS71s„tal és 2 vasaló 
torait beszerezné, lessek .lszlai ej”(jó. Uim Grün - ’

Piislrozást, 
gouverirozáf^ — harang­
szoknyából is készít Far­
kas Bella, Arany Jáoos- 

1 utca 20.

enzim
fehér, kristály tiszta, gyógy 
és foltt szidásra alkalmas

literenként 15 kor.

BLEYEB,
Hatvan -u. 53, Telefon 728.

Amjo! és 
Irr, nein j|ijj 
#*h /tilalmiU lo^rloffánsabb kivitelit ko?ztflm<3- • 
kel, téli kubfiluküt, raglánokaf, Ízléses írun- v?n nihil kát, aljakat, bloutokut, pongyolá- i 
kot, gyermek ruhát és kohótokat —■ tit/és*- j 
ruhák 24 óra alatt kősztilnek.Teljes tisztelettel

Gerpiyné és Schwarcz
Széchenyi utca 15. sz., 1. emelet !

1, e n d v a i Testvérek
IJ n y vár — tiszta ANILIN 
„KAKAS“ ruha festéke 
újból kapható. Gyári lerakat;
I) A N I it 1 FS ÁBTT'OHGALMI 
K.-T. (Telefon Jó/séf 13! -9ö.) 
Bndnpost VHL, .lázseMitirnt 
31 t>. Sürgőn veim : Dantransil

wuammmuam

Állandó nagv választék

tóamina äesü*
horgoló- és kőtőfonnlak, gyapjú- 

fonalak divatszinekben.
iparművészektől,BMEU8E8 

ELŐ6B3Z0L850K
ben készül

RUBiH FARKAS özuegye

az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistcmplojiibazár.

Épület-,
m ti lakatos munkákat ja­
vít, koszit Krämer mü- 
akatos, Hatvan-utca _4.
Paplan varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
rcczeni, Kossuth-utca H.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg­
utca 60.

Krisch Károly 
cserépkályharaktár, l)eb- 
rcczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Váltat 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fitl- 
burkoiati munkákat is

Uj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása. 
József kir. herceg-a. 20.

Fiú- és leány-
szBBtíBP garnitúrát!
„üBumanr'-lániiharuhlB
nagy választékban 

dr. Hegeilüsné
Ofürmstuüuafhriza
Simonlíy-utcn 2.

Trausmtsslóhoz 
T, aso két felső kerék 
eiadó. Cím a kiadóhiva­
talban,

I Jtazóbunda

féld, Szepessé8i-U' __
Gyönyörű

Azonnali
belépésre keresek egy 
miimenes bejárónőt reg- 

városi és egy*rövid autó- s gél 7 órától délutáni óra- 
bunda jutányosán megy kig. Bihari Samu Városi 
kapható szívességből —j Villa 4. Villamos fizetve. 
Grunfcldnél, KistemplomNémet

kisasszonyt, aki varrás­
hoz ért 4 éves leánykám­
hoz keresek. Leveleket 
Lichtenbcrg Sándorné 
Nyiregyháza címre kérek

mellett.

KERESLET.
Harisnya

kötése és fejelése el fo­
gadta tik a Paszomány­
gyárban. Piac 82.

Mindenféle
müíakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongracz 
mii lakatos, Szalkai-u._L

Bútorozott 
szobába egy intelligen­
sebb társat keresek. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Nagy
lelépést fizetek annak, 
aki nekem nagy műhely­
nek alkalmas helyiséget 
kent, Klein Hatvan-u. lü.

VEGYES.
Gärtner

zongorahaugoló
Szöchenyi-utca 15.

Kétszobás
lakást keresek, azonnali 
bekóllözh; löt Kőzveti- J 
tőt díjazok. Szántó, Zugó- 
ulca 3.

Német
kisasszon) t keresünk 
egy 2 és egy 5 éves le­
ánygyermek mellé. Dr. 
Aczél Jenő Pétcrlia-u. 68.

eladó. Cim n kiadóban, j két ellátással is

Antik
szalon garnitúra eladó 
Miklós utca 1, földszint, 
délután 3 1-ig.

Lakatos
cs vasesztergályos tanú 
lók felvételnek Prcizler 
Mór gHimftbclyéhen — 
Boldogfalva-utca 6, sz.

Épttlet-
és géplakaios lanoncokat 
felvesz Welsz Kde — 
Arany János 18. Vidékié-b ni o I!/, II i,

„VULKÁN“
autogén heggeszlő 

vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mindennemű tö­
rött tárgyak, gép- 
részek, öntvények 
és fémek legszak- 
szerübb és legol­
csóbb hegesztése.

a legmoder­
nebb ki vitel­

készülnek.

KOSSUTH-U. 15.

Zománcozott \i lemszcdényeh
megérkeztek. VLz.onlcludóknak megfelelő

TÓTH 6VUL9 sáíkeíeshidÉSEbín
árengedmény

: N. 
2fL

i) i ; it u E <
TELEFON

Újévi bevásárlást
lesffiöihetina Verseny Áruházban
Piac-utca 56. s*. Megyei mellett.
Ahol nagy választékban raktáron vannak min­
dennemű rötös áruk, kész lér fi és női fe- 
hérneműek divatos kötéuvek, hlousok, 
harisnyák, kézijük, sza,Ingok sib. :: :: : :s

Villamos
; csengőket, telefonokat 
minden rendszerűt kc- 

! szit. javít és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld- 

I vári debreceni I. elektro­
technikai gyár Széche- 

i nyi-utca 55. Telefon 168.
Felelősség

mellett gallérokat 1 ko- 
I róna 50 fillérért mosunk,
I vasalunk. Arany János- 

I Utca 51. Mosoda.
Próbababa

vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

IVtarónit, ftigét, citromot

SEOiUlH.
Bl DAPESi IX , Oarnok- 
tér (f. sz nlati. Sürgönyeim 
Segalla u . Kérjen árajánlatot I

Felelős szerkesztő;
L. i.ORANT JÓZSEF 

Kiadó;

H EO CD Ü S ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és ayomdei réizv.-társ.

Ü

,VyoT*atntt Mcíediís és Sándor irodalmi és nyomdai rész vény tár W'S könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szánt.

{v. "A*. '•"’.„A '‘F.

» m

í


